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Lēmums par publiskās apspriešanas uzsākšanu veikala jaunbūvei 
Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā

Jūrmalas pilsētas domes Pilsētplānošanas nodaļā (turpmāk – Būvvalde) saņemts būvniecības informācijas sistēmas lietā BIS-BL-365471-11670 iesniegts būvniecības ierosinātāja SIA “Dārzkopības 19”, reģistrācijas Nr.40203227247,  iesniegums  (lietas Nr.14-3/3784) ar lūgumu saskaņot pubiskās apspriešanas materiālus iecerei “Veikala pārbūvei Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā”, kadastra apzīmējums 13000077501001 un pieņemt lēmumu par publiskās apspriešanas uzsākšanu. Iesniegumam pievienoti pielikumi:

1) Paziņojums par būvniecības ieceres nodošanu publiskai apspriešanai;

2) Aptaujas lapa sabiedrības viedokļa paušanai;

3) Būvtāfeles makets;

4) Grafiskais materiāls, ievietošanai pašvaldības mājas lapā internetā;
 Būvprojekta izstrādātājs – SIA “Vincents”, būvkomersanta reģ.Nr. 3440-R.
 Nekustamā īpašuma Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā (turpmāk – Īpašums) attīstības priekšlikuma īstenošanas kārtību, regulē Būvniecības likums, Ministru kabineta 19.08.2014. noteikumi Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi” (turpmāk – VBN), Ministru kabineta 02.09.2014. noteikumi Nr.529 „Ēku būvnoteikumi”, Jūrmalas pilsētas domes 24.03.2016. saistošie noteikumi Nr.8 “Par Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojuma grozījumu grafiskās daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu” (turpmāk – TIAN), kā arī citi normatīvie akti.  

Īpašums, saskaņā ar teritorijas plānojumu, atrodas publiskās apbūves teritorijā (P23) - funkcionālajā zonā, kas noteikta, lai nodrošinātu gan komerciālu, gan nekomerciālu publiska rakstura iestāžu un objektu izvietošanu, paredzot atbilstošu infrastruktūru. Minētā teritorija ZR un ZA pusē piekļaujas Darzkopības un Pērkona ielām, DR un DA pusē zemes gabaliem ar publiskās apbūves (P23) zonējumu. Saskaņā ar TIAN 847.p. šajā zonā pirms lēmuma pieņemšanas par meta akceptēšanu, pašvaldība veic sagatavotā materiāla publisku apspriešanu. Kvartāla robežās atrodas arī savrupmājas zemes gabalos ar savrupmāju apbūves zonējumu (DzS15). 

Saskaņā ar Būvniecības likuma 12.panta trešo daļu, Būvvalde nodrošina būvniecības administratīvā procesa tiesiskumu, tai skaitā veic būvdarbu administratīvo prasību ievērošanas kontroli un pieņem būves ekspluatācijā; sniedz konsultācijas par būvniecības administratīvā procesa kārtību un ziņas par teritorijas izmantošanas un apbūves nosacījumiem; informē par būvniecības procesa tiesisko pamatojumu un sniedz ziņas par pašvaldības administratīvajā teritorijā esošajām vai paredzētajām būvēm.
Saskaņā ar Būvniecības likuma 14.panta piekto daļu - ja blakus dzīvojamai vai publiskai apbūvei ir ierosināta tāda objekta būvniecība, kurš var radīt būtisku ietekmi (smaku, troksni, vibrāciju vai cita veida piesārņojumu), bet kuram nav piemērots ietekmes uz vidi novērtējums, būvvalde nodrošina būvniecības ieceres publisku apspriešanu un tikai pēc tam pieņem lēmumu par ierosinātā objekta būvniecības ieceri. 
Būvvalde 13.08.2021. pieņēmusi lēmumu ar Nr. 14/3-3283 “Par publiskās apspriešanas nepieciešamību objektam “Tirdzniecības ēkas jaunbūve Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā””, BIS dokumenta Nr. Nr.BIS-BV-5.2-2021-17.

Lai Būvvalde noteiktā kārtībā varētu pieņemt lēmumu par publiskās apspriešanas uzsākšanu, ieceres ierosinātājs, atbilstoši lēmumā noteiktajām prasībām, pamatojoties uz MK noteikumu Nr.671 “Būvniecības ieceres publiskās apspriešanas kārtība”, būvniecības lietā BIS sistēmā iesniedzis nepieciešamos dokumentus. Iesniegtā dokumentācija atbilst lēmumā par publiskās apspriešanas nepieciešamību norādītajām prasībām.

Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Būvniecības likuma 14.panta trešās daļas pirmo un piekto punktu, MK noteikumu Nr.671 “Būvniecības ieceres publiskās apspriešanas kārtība” piekto un devīto punktu, TIAN 847.punktu un Būvvaldes 13.08.2021. lēmumu ar Nr. 14/3-3283 “Par publiskās apspriešanas nepieciešamību objektam “Tirdzniecības ēkas jaunbūve Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā””, lai saskaņotu sabiedrības un būvniecības ierosinātāja intereses, Būvvalde nolemj:

Uzsākt publisko apspriešanu būvniecības iecerei “Tirdzniecības ēkas jaunbūve Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā”  no 2021.gada 20.septembra – 18. oktobrim, nosakot publiskās apspriešanas ilgumu četras kalendārās nedēļas no dienas, kad Jūrmalas pilsētas mājas lapā internetā tiks publicēts šis lēmums. 
Uzdot būvniecības ierosinātājam SIA “Dārzkopības 19”, Reģ. Nr. 40203227247, pamatojoties uz būvvaldes lēmumu par publiskas apspriešanas uzsākšanu, nodrošināt publisko apspriešanu būvniecības iecerei “Tirdzniecības ēkas jaunbūve Dārzkopības ielā 19, Jūrmalā”.


Pamatojoties uz iepriekš minēto, kā arī ņemot vērā aktuālo situāciju valstī Covid-19 ierobežojumu dēļ, pamatojoties uz Covid-19 infekcijas izplatības pārvaldības likumu, Jūrmalas domes būvvalde aicina izvēlēties atbilstošu publiskās apspriešanas veidu.
Būvvaldes komisijas vadītāja:
(paraksts *)

V. Zvejniece

*Dokuments parakstīts ar drošu elektronisko parakstu un satur laika zīmogu.
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